

# 茶香伴随我成长

◆ 文化小学五(5)班 杨雪卉



家乡的茶园是一片无边无际的翠绿，嫩绿的茶叶随清凉的微风轻轻地摇曳，清明时节的微风浸满了茶香，这片茶园承载着我童年的美好回忆。

在我小的时候，住在外婆家，那时院前的茶园便是我最美好的记忆。在绿茶刚刚冒芽的时候，婆婆经常带我去茶田里采茶叶。我在采茶叶时，会挎着一个婆婆编的小竹篮，戴着一顶小草帽。婆婆牵着我在茶田中寻找茶叶芽子。我有时候也会学着婆婆的样子采茶，但我对长在地上的小野花却更加感兴趣，所以我的小竹篓里并没有很多茶叶，而是一些小野菊或不知名的小花。

因为公公婆婆拥有着这片茶园，所以我的童年总是伴随着淡淡的茶香。每当我们

忙于制茶，我总会好奇地凑在一旁，偶尔用小手触碰那些未经加工的嫩芽。曾有一次，我天真地捡起几片嫩叶想直接泡茶，被婆婆发现后，她笑着对我说：“傻孩子，这些茶叶还没加工，不能直接喝。”我懵懂地点点头，便跑去玩耍了。

茶叶制作完成后，我常常和公公一起包装。他负责装茶和塑封，而我则负责将茶叶装入盒子。我们合作默契，一会儿就能完成一批。完成后，我和弟弟常以大纸板箱搭建“楼房”，再将茶叶盒放入其中。有一次，我们布置好各自的“大厦”，来到院中，恰逢紫藤花开，那深浅不一的紫色如梦似幻。于是，我们用胶带将

紫藤花贴于箱上，作为“门帘”，又找来小纸箱、毛毯，装点成房间。那浸透茶香的箱子，令人格外惬意，不知不觉中，我们伴着茶香进入了甜美的梦乡。

茶香伴随了我整个童年，在我记忆深处留下了永远的印象。

指导老师:周君

## 老 师 点 评

小作者用细腻而生动的笔触，描写了有茶香伴随的童年岁月，悠然而又快乐，令人心驰神往。

# 坚 持

◆ 实验小学六(3)班 潘柔帆



她告诉我，只要坚持，至少能赢得铜牌。我点点头，坚定了心中的信念。

训练开始了，第一圈我跑得轻松自如，但第二圈时，双腿开始沉重，呼吸也变得急促。我告诉自己，不能放弃，必须坚持到底。我咬紧牙关，一步步向前，终于完成了训练。此后，我和妈妈每天都坚持到体育场训练，我的成绩也逐渐提高。

然而，就在比赛前的一次训练中，我不慎摔倒，脚崴了，疼痛和挫败感让我几乎崩溃。但妈妈的话让我重新振作：“好好休息，我们还有时间。”在妈妈的鼓励下，我坚持做康复训练，终于在比赛前一天奇迹般地恢复了。

比赛那天，我站在跑道上，充满了信心。我感觉脚下仿佛装了弹簧，每一步都充满了力量。我全力以赴，勇往直

前，因为我知道，我踏着的不仅是跑道，更是坚持的汗水。最终，我站上了冠军领奖台，手中紧握着那枚金灿灿的奖牌。那一刻，我深深体会到了坚持的快乐。

这次运动会让我明白，无论遇到多大的困难，只要我们坚持下去，就有可能实现目标。在未来的日子里，无论遇到什么挑战，我都会坚持努力，因为我深知，唯有坚持，才有可能成功。

指导老师:刘娟

## 老 师 点 评

小作者以生动的笔触描绘了参加女子600米跑步比赛的经历，细腻地刻画了人物的语言、动作及心理活动，体现了坚持的可贵与重要性，让人深受启发。

# 感动心灵的瞬间

◆ 外国语小学四(5)班 杨逸城

那是一个令我难忘的日子，天气渐热，同学们在教室外尽情挥洒汗水，而我却仿佛跌入了冰窖。我望着手中的试卷，心里五味杂陈，一阵酸楚涌上心头，想起母亲那和蔼可亲的笑容，心中十分难受。

放学铃声响起，同学们飞一般地冲出了教室，而我却在走廊上静静地走着。平时不觉得漫长的走廊，此刻却仿佛延伸到了无尽的远方，走过一个拐角，马上就又延伸出一个拐角，望也望不到边……

就这么拖着沉重的步伐，

我走到了家门口。平日里熟记于心的大门密码此刻在脑海里变得模糊不清，我努力回想，手却在半空中迟迟按不下去。在内心的挣扎与煎熬中，我终于鼓起勇气，解开了密码锁。

门缓缓打开，母亲清脆悦耳的声音传来：“儿子，今天考试怎么样？有没有犯小错误？题目都做完了吗？”听到这些问题，我再也控制不住自己的情绪，泪水夺眶而出。我默默递过试卷，母亲接过一看，并没有生气，而是温柔地抚摸着

我的头说：“孩子，你知道月季花吗？它不畏风雨，四季常开。你也要像它一样坚强不屈，只要努力不懈，一定会取得理想成绩的。”

母亲的话如同春风拂面，瞬间驱散了我心中的阴霾。那一刻，我仿佛感受到了无穷的力量。从此以后，每当我看到月季花，都会想起母亲的鼓励与期待。那一刻将永远铭刻在我的心中，成为我前进的动力。

## 家 长 寄 语

你是个心思细腻的孩子，无论遇到多少挫折，都要坚持努力，相信自己的潜力，你定能绽放出属于自己的光芒。

# 松岭探春

◆ 文化小学五(1)班 杨雨佳

4月6日，市融媒体中心精心策划的“松岭探春”融媒小记者活动在一片欢声笑语中正式启幕。上完一节生动有趣的作文课后，我们怀揣着好奇与期待，踏上了前往松岭部落的旅程。

细雨洒落，山峦叠翠，云雾缭绕，春天的色彩被蒙上了一层神秘的面纱。本次活动首个项目是竹林挖笋。雨后的竹林显得格外清新，春笋破土而出，黑亮可爱。我们手执锄头，小心翼翼地刨开笋周围的泥土，每个笋都仿佛是大自然的馈赠。经过一番努力，我们挖满了一车竹笋，成就感满满。

临近中午，我们迎来了期待已久的骑马活动。两匹骏马悠闲地走来，我跨上马背，顿时感觉自己高大威猛。轻夹马肚，拽紧缰绳，马儿小跑起来，春风拂面，温暖而舒适。

午后，草地橄榄球比赛如火如荼。外教老师马

龙通过视频为我们讲解了比赛规则。我们分成两组，在青青草地上展开激烈角逐，每个人都全力以赴，尽情奔跑，尽情挥洒汗水。最终，我们小组以微弱的优势赢得了比赛，胜利的喜悦洋溢在每个人的脸上。

随后，在几位奶奶的指导下，我们开始了小蒜饼的制作。我们尝试捏出各种形状的小蒜饼。当金黄酥脆的小蒜饼出锅时，我们迫不及待地品尝，自己动手做的食物格外美味。

最后，我们来到越野车站。我和一位叔叔坐一辆大车，按下“发动”，叔叔脚踩油门，车子就“飞”了出去。我们穿过一个个山坡，车子像鸟儿般“飞翔”，心情也像这车一样起伏不停。

时光飞逝，一天的快乐都留在了松岭部落的青草地上，这趟融媒小记者之旅真是有学又有趣。

# 春日松岭欢乐多

◆ 第二实验小学三(1)班 宋沁颜

最美人间四月天，伴随着暖暖的春风，我和小伙伴们一起参加了“松岭探春”融媒小记者活动。

市融媒体中心工作人员首先为我们上了一堂别开生面的找春天课程。随后，我们兴奋地背上书包，乘坐大巴车踏上了探索之旅。窗外，一排排绿树如流水般飞驰而过，这春光美得令人陶醉。远处的群山仿佛换上了绿色的新装，路旁的鲜花与青草笑颜绽放，空气中弥漫着花草的芬芳，处处展现出勃勃生机。我们怀揣着期待，很快便到达了目的地——松岭部落。

当天，最让我期待的活动便是挖笋。我们沿着小路，排队走向山坡，到达山腰时，一片翠绿的竹林映入眼帘。竹笋们形态各异，有的刚刚从地里探头，有的已长成了挺拔的竹

子。我选中一根笋，轻轻扒开泥土，挥起小锄头，开始挖掘。此时，四周也响起了挖笋的“咚咚”声。我按照步骤，先松土，再找准笋根用力锄下，最后将笋拔出。看着手中的笋，我心中充满了成就感。

一个多小时的劳作后，我们满载而归。回到松岭部落，我们体验了骑马，穿上护具，跨上马背，仿佛成了骑士，驰骋在马场，感觉无比刺激。午饭后，我们跟随外教老师学习了橄榄球比赛规则，并体验了这项比赛团队合作竞技的魅力。最后，我们还乘坐体验了卡丁车，那风驰电掣的感觉让人难以忘怀，特别过瘾。

欢乐的时光总是过得很快，我们踏上了回程的大巴。这次活动给我留下了许多美好的回忆，春天置身于大自然，真是别有一番乐趣。

